
גלואה תורת - 3 בית תרגיל פתרון
תשע”ז א’, סמסטר

הוא θ נניח אי-פריק. הוא p(x) = x3 + 9x+ 12 ∈ Q[x] שהפולינום הוכיחו .1 שאלה
.Q[θ] ב 1 + θ של ההופכי ואת חשב . p(x) של שורש

הופכי נחפש גאוס. של והלמה (p = 3 (עבור איזנשטין לפי פריק אי הפולינום פתרון.
רואים: ארוך חילוק ע”י המוכלל. אוקלידס אלגוריתם בעזרת המנה בחוג 1 + x של
ולכן 1
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- b = 0 או a = 0 ש המקרים את פה (חסר סתירה. וזו
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אנחנו שורשים...), (מציאת ישיר באופן אי-פריק פולינום שזה להראות אפשר
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מחישוב או Q[i] מעל אי-פריק שהוא x2 − ix − 3 הפולינום את מאפס α ולכן
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המינימלי. הפולינום את נחשב כעת פתרון.
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הפולינום .x4−10x+1 הפולינום את מאפס α ולכן α4−10α = −1 ש לראות ואפשר
המינימלי. הפולינום הוא ולכן שחישבנו) כמו ההרחבה מימד (שזה 4 מדרגה הזה
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